CIKMIS SORUL:

1-

Bir 6grenci, saf bir maddenin sicakhk degisimi-
nin kitleye badh oldugunu gézlemlemek igin
iki ayn dizenek olusturup bu dizeneklen belirli
bir stre 1sitiyor.

Asagidakilerden hangisi égrencinin hazirla-

yacagl deney diizeneklerinde sabit tuttugu
{kontrollii) degiskenlerden biri olamaz?

A) Kullanilan maddelerin miktar

B) Dizeneklerde yer alan isiticilanin sayisi
C) Kullanilan maddelerin cinsi

D) Dizeneklen 1sitma siiresi

(2019 LGS)

Sicakhklan 10 °C olan demir K parcasi ile kit-
lesi K'den fazla olan demir L parcasi

100 *C'taki saf suyun icerisine sekildeki gibi
birakihp son sicakhklan esit olana kadar bek-
letiliyor.

Vo

Demir K ve L pargalar

Daha sonra bu demir parcalan sekildeki gibi
ayni miktarda ve 10 °C sicaklhiginda saf su
bulunan dzdes kaplara ayn ayn birakiliyor.

I. Kap

II. Kap

Buna gére kaplardaki sularin son sicakhk-
lan kag °C olabilir?

|. Kap Il. Kap
A) 10 12
B) 12 14
C) 14 12
D) 12 12

(2018 LGS)
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Saf M sivisi ile saf N katisina ait bilgiler veril-

mistir.

M sivisi
Baslangic sicakhd 40 °C
Donma noktasi 25 °C

N katisi
Baslangic sicakh@i 0 °C
Erime noktasi 40 °C

icinde M sivisi olan bir kaba bu swida ¢ézin-
meyen N katisi birakihyor. Is1 alisverisi tamam-
landiktan sonra son sicakliklan 20 °C oluyor.

Bu olay sirasinda M ve N maddeleri ara-
sindaki sicakhk degisimini gésteren grafik
asagidakilerden hangisidir?

(Is1 ahsverisinin sadece M ve N maddelen
arasinda oldugu disinilecektir.)

A)
Sicaklik (°C)

L3

401

a0
251
20

C)
Sicaklik (°C)
40/
3{).

25] \M
20

n

B)
Sicaklik (°C)

40
N
20 M

D)
Sicaklik (°C)
40§------
%
\N
301 \
250 AM, 4
20

0 Zaman

(2018 LGS)
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Ginluk hayatta karsilasilan bazi olaylar, ilkeler

ile eslestirilmistir.

Buna gére asagidaki olaylardan hangisi
eslestirildigi ilke ile agiklanamaz?

Olay

A) Soduk havalarda
meyve ve sebzelerin
donmamasi igin depo-
lara biyik miktarlarda
su konmasi

B) Kar yagdiginda buz-
lanmay dnlemek igin
yollarda tuzlama islemi
yapilmasi

C) Buzdolabimin sogutucu
sisteminde kullanilan
sivilanin gaz haline
gecmesi saglanarak
buzdolabinin icinin
sogutulmasi

D) Sicak bir yaz ginii de-
nizden g¢ikan cocugun
dsimesi

5-

ilke

Su donarken gev-
resine 151 verir.

Tuzlu suyun
donma noktasi saf
suyunkinden daha
disiktar.

Sivi maddeler
buharlasirken gev-
relerinden 1s1 alir.

Kati maddeler erir-
ken cevrelerinden
11 alir.

(2018 LGS)

Ozdes kaplarda bulunan sularin sicakhd:
20 °C’tan 80 “"C’a cikanimak isteniyor.

Ayni ortamda, bu 6zdes kaplarda bulunan
asagidaki sulardan hangisine en fazla 1si

verilmelidir?

A) B)

100

C) D)

400 g

300 g

500 g

(2016-2017 TEOG)
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Kaynama sicakhg 80 °C olan saf bir sivinin
sicakligini, 20 °C’tan 30 °C’a ¢ikarmak igin
gerekli 1s1 miktar hesaplanirken asagidaki-
lerden hangisi kullanilimaz?

A) Sividaki sicaklik degisimi
B) Sivinin donma 15151

C) Svinin 4z 1s1s1
D) Swinin kitlesi

(2016-2017 TEOG)

K ve L bloklarnnin birbirine temas ettiriimeden
once ve temas ettirildikten sonraki sicakliklan
grafiklerdeki gibidir:
Ik sicaklik (°C) Son sicaklik (°C)
Iy A
80¢-—-------
55T

K L BTDkIar K L Eluklar
Temas ettirlmeden Temas ettirildikten

once sonra

Buna gore

I. Is1 akisi, K blogundan L bloguna dodrudur.
Il. K ve L bloklarimin sicakhik degisimleri
birbirine esittir.
lll. K blogunun sicakhdi artarken L blogunun
sicakhdr azalmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |l
C) Il wve lll.

B) I ve L.
D)1, 1 ve IIl.

(2016-2017 TEOG)
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Bir cocuk, elinde beklettigi buz parcasinin
kicoldagund gdrmas; elinin 1slandidin ve
Os0dagund hissetmistir.

Bu durumla ilgili olarak

|. Buz parcasi, kati halden sivi hdle gecerken
1s1 almistir.
Il. Cocudun eliyle buz parcasi arasinda 1si
alisverisi olmustur.
lIl. Buz parcasinin sicaklhid azalmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | Bllvell
C)llvelll D)1, Mve Nl

(2016-2017 TEOG)
0-

Kitlelen esit olan saf K, L ve M sivilarninin ilk
sicakhklan ve dzdes 1siticilarla esit sire 1sitil-
diktan sonraki son sicakliklar tabloya kayde-
diliyor.

llk sicakhk | Son sicaklik
Madde °C) °C)
K 12 18
L 26 a1
M 45 a1

Bu deneyde K, L ve M sivilarinda hal degi-

simi gozlenmedigine gore oz isilari ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)K=M>L
C)L=M>K

B)K=L=M
D)K>L>M

(2016-2017 TEOG)
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Saf bir maddeye ait sicakhk - zaman grafigi
sekildeki gibidir:

Sicaklik (°C)
50-

30}

0

Grafige gore bu saf madde ile ilgili asagida-
kilerden hangisi yanlistir?

A) Maddenin soduma grafigidir.
B) Donma sicakhd —10 “C'tur.
C) Kaynama sicakhid 30 *CHur.
D) Erime sicakhdi 0 “C'tur.

(2016-2017 TEOG)
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50 °C'ta 6zdes kaplarda bulunan esit kitlelerdeki
etil alkol ve su, ayni ortamda sojumaya birakili-
yor. Sivilanin 30 °C’a gelmeleri icin gecen sireler
karsilastinldidinda etil alkolin daha kisa sirede
bu sicakhda geldidi gdzlemleniyor.

Buna gore etil alkoliin, suya gore daha ¢cabuk
sogumasinin nedeni asadidakilerden hangi-
sidir?

(Su ve etil alkolin buharlasmadid kabul edile-
cektir.)

A) Suyun buharlasma 1sisinin, etil alkolin
buharlasma 1sisindan biiyik olmasi

B) Etil alkoliin 6z 1s1sinin, suyun 6z 1sisindan
kicik olmasi

C) Etil alkolin ortama daha cok 151 vermesi

D} Suyun orfama daha az 151 vermesi

(2016-2017 TEOG MAZERET)
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Asadidaki tabloda birbirine temas eden K ve L
metal bloklarina ait sicakhik-zaman degerler
verilmistir:
Zaman
(dakika) o246 |8]10]12
K s'ffgl"k 70|65 |60 55 | 50| 50 | 50
L | Steaklik {5 1a5140]45 |50 50 |50
(°C)
Buna gére
|. K ve L bloklannin denge sicakhdi 50 *C'tur.
II. K ve L bloklanmn kitleler ayrudir,
lIl. K blogundan L bloguna 151 akisi olmustur,
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(Is1 alisverisinin sadece K ve L bloklan arasinda
oldugu kabul edilecektir)
Allvell. B)lvelll.
C) e llI. D)L e NI
(2016-2017 TEOG MAZERET)
13-

Ahmet ayni ortamda bulunan 6zdes kaplara,
belirtilien sicakhk ve miktarlarda su koyuyor.

Sularin sicakhigini 70 °C’a ¢ikarmak isteyen
Ahmet, en fazla 1siy1 asagidakilerden hangi-
sine vermelidir?

A)

C)

B)
20 °C 40°C
20 °C D) , 40°C
200 g 200 g

(2016-2017 TEOG MAZERET)
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Ozdes kaplarda bulunan ilk sicakliklan ayni,
esit miktarlardaki su, etil alkol ve aseton sivilar
dzdes isiticilarla ayni anda 1sitilmaya basla-
nmiyor. 10 dakika sonra etil alkolin kaynamaya
basladidi, asetonun kaynayarak bittidi, suyun
ise kaynamaya baslamadigi gézlemleniyor.

Buna gére

|. Bu sivilardan kaynama noktasi en yiksek
olan sudur.
II. Bu sivilardan kaynama noktasi en disik olan
asetondur.
. Etil alkol kaynamaya devam ederken suyun
tamami buharlasir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell
C) llve lll. D)1, 1 ve N1
(2016-2017 TEOG MAZERET)
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Sicaklik (°C)

A

80

— + »7aman (dakika)
/5 10 15 20 30

Sicaklik-zaman grafigi verilen saf K maddesi
icin hangisi yanhstir?

A) K maddesi 30 dakika icinde iki kez hal
dedistirmistir.

B) K maddesinin enme sicakhid 15 *C'tur.

C) K maddesinin kaynama sicakhgi 80 °C’tur.

D) K maddesi Il ve IV. bélgede 1s1 vermistir.

(2016-2017 TEOG MAZERET)
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ki farkli maddeye iliskin erime 1s1s1 dederleri
tabloda verilmistir:

Madde Erime 1s1s1 (J/g)
Buz 334
Bakir 134

Tabloya bakilarak erime sicakhgindaki 10 g
buzun erimesi icin gerekli olan isi ile erime
sicakhgindaki kac gram bakirin eritilebilecegi
asagidakilerden hangisi ile hesaplamir?

10-334 334
A) T34 B) 40.134
134-10 134
C) —333 D) 95-.332

(2016-2017 TEOG MAZERET)
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Bilgi: Ayni ortamdaki baslangi¢ sicakliklar ayni
olan saf bir maddenin farkh miktarlarini i1sitarak
son sicakliklanini da esitlemek icin katlesi bi-
yik olana daha fazla 1s1 verilmesi gerekir.

Zeynep bu durumu gdzlemlemek icin dzdes
kap ve termometreler kullanarak sekildeki gibi
dort farklh duzenek hazirliyor.

: 80°C & 80°C g
wcl
100 g B
50g :| |s0g | 904
Safsu Saf su Zeytinyad Ssaf su
| I in v

Zeynep bu bilgiyi dogrulamak icin asagida-
ki deneylerden hangisini yapmahdir?

A) I ve IV. duzenekleri birer adet 6zdes 1siticiy-
la 80°C’a kadar 1sitip gecen sureleri karsi-
lastirmahdir.

B) Il. dizenedi iki, IV. dizenedi bir adet 6zdes
Isitict ile esit stre 1sitip sivilann son sicak-
liklarini karsilastirmalhidir.

C) I. duzenegi bir, Il. duzenedi iki adet 6zdes
Isitict ile esit sure 1sitip svilarin son sicak-
liklarini karsilastirmahidir.

D) 1l ve lll. duzenekleri birer adet dzdes 1si1-
ticiyla 100°C’a kadar 1sitip gegen surelen
karsilastirmalidir.

(2015-2016 TEOG)
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Bir égrenci yaptid deneyde sicakhigr 0°C olan
buz pargasini sekildeki gibi 50°C’daki suyun
icerisine birakiyor. Birer dakika arayla suyun
sicakligini olguyor ve gozlemlerini kaydediyor.

10. dakika sonunda dégrencinin asagidaki
durumlardan hangisini gézlemleme ihtimali

yoktur?

A) Buzun tamamen ernimesi, termometrenin
10°C’u gostermesi

B) Buzun bir Kisminin erimesi, termometrenin
30°C’u gostermesi

C) Buzun bir kisminin erimesi, termometrenin
40°C’u gdstermesi

D) Buzun tamamen erimesi, termometrenin
50°C’u gostermesi

(2015-2016 TEOG)
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Baslangi¢ sicakliklan ve miktarlarn ayni olan saf
K, L, M sivilarn 6zdes kaplara konularak 6zdes
isiticilarla esit sure 1sitiliyor. Ayni ortamdaki bu
sivilarin sicaklik dedisimlen grafikteki gibidir.

Sicaklik degisimi (°C)

Buna gore asadidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Sivilanin kaynama noktalan aynidir.
B) K, L. M ayni maddelerdir.

C) M'nin 6z 15151 K'den azdir.

D) Oz isis1 en az olan L'dir.

(2015-2016 TEOG)
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Saf A, @ B sivilarinin buharlasma 1silar
tablodaki gibidir.

Swvi Buharlasma 1s1s1 (J/g)
A 225700

[ ] 520 41

| 854 .97

Ayni ortamda bulunan 6zdes kaplardaki bu
sivilarin esit miktarlan kaynamaya basladiklar
andan itibaren tamamen buharlasincaya kadar
Isttiliyor.

Bu islem tamamlanincaya kadar sivilarin ala-
caklari i1s1 miktarlari ile ilgili grafik agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) Aldidns (J) B) Aldidnisi (J)

Sivi

D) Aldigiis (J)

S

(2015-2016 TEOG)
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Ayni ortamda asagidaki 6zdes kaplarda bulu-
nan saf sulardan bazilarina, belirtilen miktar-
larda yemek tuzu ekleniyor. Eklenen tuzlarin

tamamen ¢ozunmesi sadlaniyor.

Buna goére hangi kaptaki maddenin donma
sicakhgi digerlerinden daha yiiksektir?

A)og yenilek tuzu B) 10 g yemek tuzy
{
40 g saf su 40 g saf su
— —_____
C) D) |3 g yemek tuzu
20 g saf su 20 g saf su
— |

(2015-2016 TEOG)
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Bir maddenin hal dedisimi sekillerde gasteril-
mistir.

+ 15—

RRR 02052

DOO%
O _OoM—*|g~ 00|18
090 o OHHSD

Bu madde ile ilgili agsagida verilen;

|. Madde kati halden sivi hale gegerken 1si
almistir.
I1. Isi alan maddenin tanecikler arasi baglari
zayiflamistir.
lll. 1s1 veren maddenin tanecikleri arasi ¢ekim
kuvveti azalmistir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz I.
C) Il ve L.

B)lvell
D) I, I ve lll.

(2015-2016 TEOG)
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Saf K maddesinin 10°C'ta erimeye basladii
bilinmektedir. Madde kati halde ve ilk sicakhidi
10°C iken isitiimaya baslandiktan 4 dakika
sonra maddenin sicakhdr 15°C’a ulasiyor.

K maddesinin isitilmaya baglandigi andan
itibaren gecgen 4 dakika igin gizilecek
sicaklik - zaman grafigi agagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

A} Sicakhk (°*C)

15+----+

|

m._/:

I

I
L= Faman

B) Sicaklik (°C)

0 Faman
4 (dakika) {dakika)
C) Sicaklik (°C) D) Sicaklik (°C)
15+~ | 15 —\
10 | 10+ ----- |
| |
|
0 Zaman 0 4}—3- Faman
4 (dakika) 4 (dakika)

(2015-2016 TEOG)
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Bir deneyde baslangic sicakliklan ayni, kiitlelen
farkh olan ayni saf maddeler, hal degisimi
olmaksizin dzdes 1siticilarla isiimaktadir. Deney
sirasinda asagidaki grafikler cizilmistir.

Sicakhik({*C) Sicakhk({*C)
2{} —_— -
10
Zaman 0 Zaman
[dakika) 10 {dakika)
K grafigi L grafigi
Buna gore;

I. K grafigindeki maddenin kutlesi L'dekinden
daha fazladir.

Il. Maddelerin sicakhigini 50°C’a cikarmak
icin K grafigindeki maddeye daha fazla 1si
verilmelidir.

1. L grafigindeki madde, 50°C sicakhga
K'dekinden daha uzun siirede ulasir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |.
Ci e 1.

B)lvell
D)1 1 we 1M1

(2015-2016 TEOG MAZERET)
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Ayni ortamda bulunan sekildeki Gzdes kaplar-
dan birincisinde 50 g, ikincisinde 100 g saf su

bulunmaktadir. Baslangicta icerisinde 10°C'ta
su bulunan kaplar, 6zdes 1siticilarla sicakliklar)

50°C olana kadar 1sitiliyor.

I:_I-c:_ap
Gerceklestirilen bu deneyle ilgili agafidaki
yvorumlardan hangisi dogrudur?

A) Her 1ki kaptaki siviya verilen enerji miktarlan
esittir.

B) Kaplardaki suyun sicakhgimin 50°C’a
clkmasi, esit strede gerceklesmistir.

C) Son durumda her iki kaptaki molekillerin
ortalama hareket enerjileri esittir.

D) 1. kaba, Il. kaptan daha fazla 1s1 verilmistir.

(2015-2016 TEOG MAZERET)
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Tabloda saf K, L ve M sivilaninin 6z 1silari
veriimistir

Madde | Ozisi(J/ig°C)
K 250
L 2,00
M 418

Baslangic sicakliklar ayni olan bu sivilardan
esit kitlelerde alinip dzdes 1siticilarla hal dedi-
simi gozlenmeksizin 10 dakika 1sitiliyor.

Buna gdre sivilara ait sicakhk - zaman
grafigi agsadidakilerden hangisi gibi olur?

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)

A) B)

D} Sicakhk (_“C’:i

C) L K

; Zaman Zaman
10 (dakika) 10 (dakika)

(2015-2016 TEOG MAZERET)
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Bir maddenin fiziksel halinin bazi dzellikleri
asadida verilmistir.

* Taneciklen arasindaki cekim kuvveti cok
fazladir.

* Taneciklerinin hareket enerjisi cok az olup
tanecikleri sadece fitresim hareketi yaparlar.

Bu maddenin tanecikleri arasindaki ¢ekim
kuvvetini azaltmak ve taneciklerinin hare-
ket enerjisini arttirmak icin asagidakilerden
hangisi yapiimahdir?

A) Maddenin katlesi arttiniimali
B) Maddenin kitlesi azaltilmal
C) Madde disanya 1s1 vermeli
D) Madde disandan 1s1 almali

(2015-2016 TEOG MAZERET)

100 g 100 g su
saf su 5gtuz

I. kap Il kap
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Bir 6grenci ayni ortamda, sekildeki kaplarda
bulunan maddeleri sodutarak, donmaya
basladifi sicakliklan termometre yardimiyla
Glciyor.

* | kaptaki suyun 0°C'ta,
* || kaptaki tuzlu su cézeltisinin -2°C'ta dondu-
dunu gdzlemliyor.

Bu durumun nedeni asadidakilerden hangi-
siyle aciklanir?

A) Saf suya tuz eklendiginde olusan cézeltinin
donma noktasi dedismez.

B) Saf suya eklenen tuz, saf suyun donma
noktasini yikseltir.

C) Saf suya eklenen tuz miktar sirekli artti-
rilirsa olusan cozeltinin donma noktasi da
surekli artar.

D) Saf suya tuz eklendidinde olusan cézelti-
nin donma noktasi, saf suyunkinden daha
disiik olur.

(2015-2016 TEOG MAZERET)
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Bir dgrenci yaptidi deneyin sonunda asadidaki
raporu yazmistir:

“Ayni ortamda bulunan, baslangic sicakhiklan
ayni olan iki farkh saf maddeyi dzdes 1sitici-
larla esit sure 1sitiim. Maddelerin &z 1silarinin
farkli olmasi nedeniyle maddelerde farkh
sicakhk artislan gézledim.”

Bu rapor dogru olduguna gore égrenci,
asagidaki diizeneklerden hangisini dene-
yinde kullanmigtir?

180 g 10049
A) sog | B 50 g
Su Su Etil alkol Tuzlu su
; oy FAE t/// ey .‘/

100
C)| s0q 50 g D) s0q g
Etilalkol | | Su Etil alkol | | Tuzlusu
Frrrrrrrrrrrrrrs rrrrrrrrrrrrid
(2015-2016 TEOG MAZERET)
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Saf bir katinin 1Isinmasina ait sicaklik - zaman
cizelgesi asagidaki gibidir.

Sicakhk (*C) |12 6 (0[O0 | 0| 3| 6
Zaman(dk) | O |2 4|68 10]12

Cizelgeye gore asagidakilerden hangisi
bu maddeye ait sicaklik - zaman grafigini
gosterir?

Sicaklk(°C) Sicakhk(*C)
A) B)
e o
K 3oogormiae
[] 1 1
10 12Zaman 1012 Zaman
Fi (dakika) £l (dakika)

81012 Zaman
{dakika)

'+ Zaman
Hle ! (dakika) 6l

] S ' 12

(2015-2016 TEOG MAZERET)
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Ayni ortamda, kaynama sicaklklarinda bu-
lunan bazi sivilarin buharlasma 1silanina ait
grafik asagida verilmistir.

Buharlagma Isisi (J/g)

Alkol

|
Eter

|

|
Aseton

|

=
w

= Sivilar

Kutleleri esit olan bu sivilar, ayni anda
ozdes 1siticilarla sirekli 1sitildiginda,
hangisinin tamami daha once buharlasir?

A) Eter B)Aseton C)Alkol D) Su

(2014-2015 TEOG)
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Ayni ortamda bulunan, ilk sicakliklar ve
kiitleleri ayni olan K, L ve M maddelen dzdes
Isiticilarla sarekli 1sitildidinda, son sicakhiklar-
nin esit olmasi icin gecen sire grafikte belirtil-
mistir.

Sicakhk (°C)

A
K L M

= Zaman
1 3 6 (dakika)

Buna gdre asadidakilerden hangisine
kesinlikle ulagilabilir?

A) Bu maddelerin 6z 1silan farkhdir.
B) Maddeler esit 1s1 enerjisi almistir.
C) Ug madde de ayni cins maddedir.
D) En fazla buharlasan L maddesidir.

(2014-2015 TEOG)
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Sekildeki kaplara ayni miktarda, farkh sicaklik-
ta su konulmustur.

Buna gére asafidakilerden hangisi yapilir-
sa I1sinin akig yoni tespit edilemez?

A) I ve [IlMteki sular kanstinhirsa

B) | ve II'deki sular kanstinlirsa

C) 1 ve lil'teki sular kanstinhp 1s1 alisverisi ta-
mamlandiktan sonra II'deki suya eklenirse

D) | ve II'deki sular kanstinhp 1s1 alisverisi ta-
mamlandiktan sonra lll'teki suya eklenirse

(2014-2015 TEOG)
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Sekilde etil alkolin fiziksel halini gdsteren
tanecik model verilmistir.

L‘{}%%%"o%%“

00000
]

Etil alkole uygulanan;

Birinci islem sonucu, tanecikler arasi ¢ekim
kuvveti artmistir.

Ikinci islem sonucu, tanecikler arasi mesafe
artmistir.

Buna gore, etil alkolln gecirdigi hal degi-
simleri asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

Birinci islem Ikinci islem
Al Donma Donma
B) Donma Kaynama
C) Kaynama Erime
D) Kaynama Yofusma

(2014-2015 TEOG)
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Erime sicakliklaninda bulunan buz, demir ve
kursunun erime isilari tabloda verilmistir.

Madde Erime 1s1s1 (J/Q)
Buz 334 4
Demir 117,04

Kursun 22 57

Tablodaki verilere gore ayni miktarda
alinip, 6zdes kaplara konulan bu maddeler,
sabit 1s1 veren 6zdes 1siticilarla ayni anda
siurekli isitilmaya baslanirsa asagidakiler-
den hangisi dogru olur?

A) llk 6nce buzun tamami erir.

B) Tamaminin erime siresi en uzun olan mad-
de buzdur.

C) Tamamini eritmek icin en fazla 1s1 kursuna
verilmelidir.

D) Demir erimeye basladiginda, kursunda
erime gozlenmez.

(2014-2015 TEOG)

36-

Bir égrenci mekanik enerjinin, 151 enerjisine
dénusimiini deneyle gostermek istivor. Bu
ogrenci, asagidakilerden hangisini dlgerse

amacina ulasamaz?

A) Bir kavanozdaki suyu sallamadan énce ve 15
dakika salladiktan sonraki sicakligini

B) Ellerini birbirine sirtmeden dnce ve hizla
strttikten sonraki sicakhigin

) Biri sdrekli duran ve digen yeni park etmis iki
aracin lastiklerinin sicakligin

D) Ampull yakmadan dnce ve yaktiktan bir sire
sonraki sicakhgini

(2014-2015 TEOG)
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Bir 6grenci 110°C 'taki su buhanini kapal kapta
sojutup —10°C'ta buz haline getiriyor. Daha
sonra bu olay asagidaki grafikle gdsteriyor.

Sicaklik (°C)

1101

1007

= Zaman
o R

Buna gore, grafikte verilen hangi noktalar
arasinda kapta sadece su bulunur?

A)lvell B) Il ve I
C) 1l ve IV D) IV ve V

(2014-2015 TEOG)
38-

K, L ve M, N maddeler arasinda 1sinin akis
yoni sekilde gosterlmistir.

K L M N
STTTTTTTTTTTTT TETT777707777 ST I T T aTeo77a77
e — e I—
Isinin _ Isinin
akis yonu akis yonu

Bu maddelerin ilk sicakhiklar asagida
verilenlerden hangisi olabilir?

K(*C) L(C) M({C) N(°C)

A) 20 30 20 o0
B) 30 20 40 50
C) 30 20 a0 40
D) 30 30 40 30

(2014-2015 TEOG MAZERET)
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Bir dgrenci demir levhayi kap icindeki suya
sekildeki gibi birakarak sicaklik degisimini
termometre ile gdzlemliyor.

Demir levha

=

‘ 40°C 30°C

Su Su

Son durum

ilk durum

Odgrenci bu deneyin sonucunda asagidaki-
lerden hangisine ulasamaz?

A) Ik durumda demir levhanin sicakhdi, suyun
sicakligindan dasiktar.

B) Son durumda demir levhanin sicakhdi, ilk
duruma gore artmistir.

C) Su, demir levhaya 151 vermistir.

D) Son durumda suyun taneciklerinin ortalama
kinetik enerjisi ilk duruma gdére artmistir.

(2014-2015 TEOG MAZERET)

40-

Ik sicakliklar ve kitleleri esit olan K, L, M ve
N maddeleri, aym ortamda dzdes 1siticilarla
esit sire 1sitihyor. Bu maddelerin sicakhk degi-
simi grafikteki gibidir.

Sicakhk Degisimi (°C)
i

T H = Madde

K L M N

Bu maddelerin dz 1silarinin siralamasi agagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

AIM=>L>N>K
CIN>L>M>K

(2014-2015 TEOG MAZERET)
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Bir buza ait;

Madde miktar: @ g

Erime 1sisi: A J/g

seklinde ifade ediliyor.

Bu buzun erime sicakhiginda, tamamen

suya donligmesi icin gerekli 1s1 miktarn asa-
gidakilerden hangisi ile hesaplanir?

A)® + A B)@® — A
C)® - A D) @
A

(2014-2015 TEOG MAZERET)

42-
Bazi maddelerin buharlasma isilan tabloda
verilmistir. Bu maddelenn buharlasmalari icin
gerekli 1st miktarlar 4, Y ve [ ile gosteril-
mistir.

Buharlasma 1sis1 | Gerekli 151
Madde
(J/g) (J)
Aseton 520,41 L
Alkol 854,97 H
Su 2257 *

Ayni ortamdaki bu maddelerin 10°ar gramini
kaynama sicakliginda, tamamen buharlas-

tirmak icin gerekli 1s1 miktarlarinin siralanigi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

B)w>H>@
D) w=8=-1

AG-E>%
C)>%>@®

(2014-2015 TEOG MAZERET)
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Icinde su bulunan, topraktan yapilmis testideki
gozeneklerden bir miktar su buharlasir. Boyle-
ce testideki su uzun sdre soguk kalir.

Bu bilgilerden yola ¢cikarak,

|. Kesilen karpuzun bir sire dogrudan giines
1s1g1 alan bir yere konmasi
Il. Kisin yollara tuz atilmasi
lll. Kisin meyve ve sebzelerin donmasini
onlemek icin meyve ve sebze depolarina su
dolu kaplann konulmasi

islemlerinden hangilerinde buharlagma,
sogutma amaciyla kullaniimigtir?

A) Yalmz |
C) 1L ve Il

Bl vell.
Dy 11 ve I

(2014-2015 TEOG MAZERET)
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Sabit 1s1 veren bir kaynak ile sarekli 1sitilan
saf bir maddeye ait sicaklik - zaman grafidi
verilmistir.

Sicaklik (°C)
\

50

30

0 = Zaman (dk)

Grafige gore bu madde icin asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Ik hali katidir.

B) 40 °C'ta sivi haldedir.

C) Bir kez hal dedgistirmistir.

D) 50 *C'ta enimeye baslamistir.

(2014-2015 TEOG MAZERET)



Ayni sividan iki ornek alinip 6zdes iki kaba
konuluyor. Bu drnekler, 6zdes i1siticilarla
isitilirken elde edilen sicaklk verileri ile
sekildeki grafikler giziliyor.

Sicakhk (°C) Sicaklk (°C)

0 4 Zaman 0 8 Zaman
(dakika) (dakika)

Grafiklere gdre, sivi ornekleri ile ilgili agag-
dakilerden hangisi dogrudur?

Katleler farkhdir.

Oz 1silar farkhdir.

Sicaklik aruislan farkhdir.
Buharlasma isilan farkhidir.

L el

A
B
C
D

(2013-2014 TEOG)
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Sicakliklar belli olan bloklarla sekildeki
gibi iki ayn duzenek olusturuluyor.

30°C | 50°C 20°C
20°C
PR FE T F T FIF L PP FF I TR
l. diizenek Il. diizenek

Her bir diizenegin kendi bloklari arasinda
Is1 akisi olur mu? Olursa, 1s1 akig! hangi
yone dogrudur?

l. diizenek Il. diizenek
A) Olmaz. Olur, —=
B) Olur, — Olur, =—
C) Olur, =— Olur, —
D) Olur, =— Olmaz.

(2013-2014 TEOG)

47-

Tabloda, belli miktan isitilan maddelerin si-
caklik artisina iligkin veriler bulunmaktadir.

Kiitle | Isi miktari | Sicaklik artisi
Madde | (g) ) (°C)
Nikel 1 0,45 1
Bakir 1 0,37 1
Kursun 1 0,13 1

Tablodaki veriler, bu maddelerin hangi
ayirt edici dzelligi ile ilgilidir?

B) Oz 1s1
D) Donma sicakhdi

Al Erime 1s1s1
C) Erime sicakhgi

(2013-2014 TEOG)

48-
Sekilde, saf bir maddenin erime 15151 (L. ) ile
donma 1s1s1 (Ly) arasindaki iliski verilmistir.

1
L =23 Jig

<
-—
L=23Jig

Bu maddenin asagidaki hangi ézellikleri
arasinda, verilen duruma benzer hir iliski
vardir?

A) Sicaklik - Isi

B) Kitle - Hacim

C) Buharlasma 15151 - Yogusma 1s1sl
D) Ernme sicakhidn - Kaynama sicakhdn

(2013-2014 TEOG)
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Kisin yollarin buzlanmasi trafik kazalarinin
artmasina neden olur. Bu ylizden, buzlan-

may1 énlemek igin yollarda tuzlama calig-

malari yapilir.

Bu calismada, yola dokiilen tuzun iglevi
asagidakilerden hangisidir?

Suyun donma noktasini dusurmek
Suyun donma noktasini yukselimek
Suyun buharlasmasini hizlandirmak
Yoldan suya i1s1 aktanimini engellemek

T it it

A
B
C
D

(2013-2014 TEOG)

50-

Can, kaynama sicakhigindaki saf bir sivi
orneginin tamamini buharlastirmak icin
verilmesi gereken 1s1 miktarini hesaplamak
istiyor.
Can’in bu hesaplamayi yapabilmesi igin
sivi ile ilgili;

I- Kiitle

Il- Hacim
lll- Buharlagma 1sisi

niceliklerinden hangilerini bilmesi gerekir?

A) Yalmz |
Cilvelll

B) Yalmz Il
D)1, 1ve I

(2013-2014 TEOG)

ol-
Saf bir maddenin, sabit 1s1 veren bir kaynak
ile siirekli isitilirken gegirdigi hal degisimi
evreleri, sekildeki tanecik modeli ile g&ste-
rilmistir.

Buna gdre, maddenin hal dedisim evreleri-
ni gésteren sicaklik- zaman grafigi agsagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) sicakiik (°C) B) sicakik (°C)

2

Zaman Zaman
(dakika) (dakika)

C) sicakik (°C) D) sicakiik (°C)
Zaman Zaman
(dakika) (dakika)

(2013-2014 TEOG)
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icinde farkli sivilarin bulundugu kaplar, ic ice
konularak sekildeki diizenek olusturuluyor.

70°C
30°C

Zeytinyaagl

Su\ ‘

Bir siire sonra kaplar arasinda 1s1 akisi
oldugu bilindigine goére, bu akisin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Swvi seviyelerinin farkl olmasi

B) Swvilarin cinslerinin farkh olmasi

C) Swvilarin miktarlannin farkh olmasi
D) Swvilarin sicakhiklannin farkh olmas,

(2013-2014 TEOG MAZERET)

53-
Demir ve kursun levhalar, ézdes 1siticilarla
esgit sdre 1sitiliyor. Isitma sonunda, bu mad-
delerin son sicakhgi dlglildugilinde sekilde-
ki gibi farkh oldugu goriliyor.

20°C 50 °C
- -
20°C 180 °C

50 g 50g
Kursun —©  Kursun

Bu sonug, maddelerin hangi dzelliginin
farkli olmasindan kaynaklanir?

B) Oz i1silarinin
D) Erime 1silarinin

A) Hacimlerinin
C) Yodunluklarinin

(2013-2014 TEOG MAZERET)

54-
Saf bir maddeye uygulanan islem sonucun-
da, madde degisime ugruyor ve bu degigim
sekildeki gibi tanecik modeli ile gdsteriliyor.

Son durum

Buna goére, maddeye uygulanan iglem asga-
dgidakilerden hangisidir?

B) Yarisini bosaltma
D) Kabi titrestirme

A) Sodutma
C) Isitma

(2013-2014 TEOG MAZERET)

55-
Sekilde, erime sicakhginda bulunan buz
pargalarn verilmistir.

- 5g 15 g

l. buz Il. buz lll. buz

Bu buz pargalan dzdes isiticilarla isitihyor.
Her bir buz pargasinin erimesi tamamlanin-

ca, i1sitma iglemi sonlandinihyor.

Buna gdre, buz parcalar ile ilgili agsagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Buz parcalarnnin ¢l de ayni siirede enir.
B) Erime siresince, buz parcalarinin sicakhgi

artar.
C) Erime sdresince, lll. buz parcasina verilen

Is1 miktar daha fazladir.
D) I. buz parcasinin sicakhg, endigi sturece
daha fazla artar.

(2013-2014 TEOG MAZERET)

WWW.Supersoru.com
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Agzi acik bir kapta, kaynama sicakhiginda
bulunan belirli miktardaki saf bir sivi isitiliyor.

Bu sivi buharlasirken asagidaki 6zelliklerin-
den hangisi dedismez?

A) Kitlesi
C) Tanecik sayisi

B) Hacmi
D) Buharlasma 1s1s!

(2013-2014 TEOG MAZERET)
57-

Hasta olan Ayse’nin atesi yiikselince an-
nesi, atesinin dilgmesine yardimci olmak
igin alnina 1slak bez koydu. Bu uygulamay!
Ayse’'nin atesi diislinceye kadar tekrarladi.

Buna gore, asagidakilerden hangisi anne-
nin yaptigi uygulamanin sonucu ile benzer-
lik gosterir?

A) Birbirine sirtilen ellerin 1sinmasi
B) Kolonya dokilen elin serinlemesi
C) Sicak ortamda yiyeceklerin bozulmasi
D) Icinde seker coziinen suyun sogumasi

(2013-2014 TEOG MAZERET)
58-
Soguk ortama konulan saf bir maddenin
sicakhiginin zamanla degisimini gosteren

grafik verilmistir.

Sicakhik (°C)
A

H

N
Zaman
(dakika)

K

Grafige gore, bu madde ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) K - L arahginda madde donar.
B) K - N arahiginda madde 1s1 alir.
C) L - M arahiginda madde hal degistirir.
D) M -

N araliginda maddenin sicakhg sabittir.

(2013-2014 TEOG MAZERET)

59-

Yanda bir maddenin fiziksel
halini temsil eden tanecik
modeli verilmistir.

Bu maddeye yapilan islem sonunda,

* Taneciklerinin Kinetik enerjisinin azaldig,

* Tanecikler arasindaki ¢ekim kuvvetinin
arttigi biliniyor.

Buna gore, maddeye yapilan islem ve bu

islem sonunda maddenin fiziksel halini
temsil eden tanecik modeli asagidakilerden

hangisidir?

islem Tanecik modeli

o O o
20 o

A) Isitma
© %o

B) Isitma
* 83588
[&]

C) Sodutma

_ © © o
D) Sodutma o o
©e®e
(2012 SBS)
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Ayni olup olmadiklan bilinmeyen iki saf

maddeye ait sicaklik - zaman grafikleri aga-

dida verilmigtir:

sicaklik (°C) Sicaklik (°C)

1. madde 2. madde
100 100

-1 R sot

60
40

20

Zaman
(dakika) -10

Grafik - | Grafik - Il

o P

Buna gére, grafiklerdeki maddelerle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) 1. ve 2. madde farkh maddelerdir.

B) 0 °C'ta iki madde de ayn héaldedir.

C) Baslangic sicakliklaninda maddeler ayn
héldedir.

D) 1. ve Il grafik, maddelerin 1sinma egrilerini

gosterir.

(2012 SBS)
61-

Bir 6grenci sekildeki deneyi yapiyor ve ter-
mometreyle suyun sicakhgindaki degisimi
gozlemliyor.

ilk durum Son durum

Ogrenci, gdzlemine gore asadidakilerden
hangisini soyleyebilir?

A llk durumda bakir levhanin sicakhdi suyun
sicakh@indan disktir.

B) Son durumda bakir levhanin sicakhdr art-
mistir.

C) Sudan bakir levhaya 1s1 aktarimi olmustur.

D) Bakir levhadan suya 1s1 aktanimi olmustur.

(2011 SBS)

SIVISI

62-

Saf bir maddenin isitilmasina ait
sicaklik - zaman grafigi agagida verilmigtir:

Sicaklik (°C)

Zaman (dakika)

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Madde K noktasinda enmeye baslamistir.
B) Madde L - M arali§inda tamamen kati

haldedir.

C) Madde N noktasinda kaynamaya baslamis-

r.

D) Madde O noktasinda tamamen sivi haldedir.

(2011 SBS)

63-

X -]

N

Baglangigta sicakhiklar 10°C olan ayni
miktardaki X, Y ve Z sivilari, esit siirede
isitildiginda sivilarin sicakliklari termomet-
relerdeki gibi gézleniyor.

Y ve Z'nin 6z 1s1lan Bz
gizelgede verildigine Sivi

gore, X'in 6z IsisI (J/g°C)
agagidakilerden han- X ?
gisi olabilir? (Kaplar Y 0.63
ve Isiticilar dzdestir.) 7 1.04

A)041 B)0,79 C)126  D)167
(2010 SBS)
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Erime sicakliklarindaki ayni miktar X, Y ve Z
kati maddeleri 6zdes i1siticilarla isitildiginda;

* X katisi 3 dakika
* Y katisi 8 dakika
* Z Kkatisi 11 dakika

sonra tamamen sivi hale gec¢iyor. Bu madde-
lerin erime isilarinin buyiikten kiiciige dogru
siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)X>Y>Z B)Y>Z>X
C)Z>Y=>X D)Z>X>Y

(2009 SBS)
65-

Ozdes | ve Il kaplarinda bulunan ayni sivilar
ozdes 1siticilarla isitithyor ve asagidaki gra-
fik elde ediliyor.

Sicaklik (°C)

784---

20

1
I
I
I
I
1
:
I
: » Faman
4 (dakika)

|
|
|
|
0 2

Grafige gdre, asadidakilerden hangisi sdy-
lenemez?

A) Kaplardaki sivilarin miktarlan farkhdir.

B) |. kaptaki siviya daha az 1s1 venlmistir.

C) Il. kaptaki sivi daha uzun siire 1sitilrmistir.

D) Kaplardaki sivilara ayni miktarlarda 1si
verlmistir.

(2009 SBS)



CEVAP ANAHTARI
1-A
2-B
3-C
4-D
5-D
6-B
7-C
8-B
9-A
10-D
11-B
12-B
13-C
14-B
15-D
16-A
17-A
18-D
19-C
20-D
21-C
22-B
23-A

24-B
25-C
26-C
27-D
28-D
29-C
30-B
31-A
32-A
33-C
34-B
35-B
36-D
37-B
38-B
39-D
40-A
41-C
42-B
43-A
44-C
45-A
46-D

47-B
48-C
49-A
50-C
51-B
52-D
53-B
54-A
55-C
56-D
57-B
58-C
59-C
60-B
61-D
62-C
63-B
64-C
65-D



